五假副部」盧恩光判囚12年

中央打「虎」不斷 艾文禮白向群被捕



香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)昨日上午,河南省安陽市中級法 院公開宣判司法部原黨組成員、政治部主任盧恩光行賄、單位行賄一案。 盧恩光一審被判囚12年,並處罰金300萬元(人民幣,下同)。盧恩光是 十八大以來司法部落馬的「首虎」,根據此前中紀委通報,盧恩光年齡、 入黨材料、工作經歷、學歷、家庭情況等全面造假,靠着金錢和關係鋪 路,從一名私營業主一路買官到副部級官員,被輿論稱為「五假副部」。

管理科學與工程專業,在職研究生學歷,曾 -級警監警銜。歷經科儀廠廠長、陽 谷縣政協副主席、山東省政協科技開發服務 中心主任、華夏日報社社長、四川省遂寧市 委副書記(掛職)、中國殘疾人福利基金會 副理事長、勞動保障部辦公廳巡視員、人力 資源和社會保障部勞動監察局副局長、司法 部政治部主任等職務。2016年12月16日, **盧恩光涉嫌嚴重違紀**,接受調查。

行賄逾2000萬

恩光為違規入黨、謀取教師身份、榮譽稱 號、職務提拔及工作調動等,請託多名國家 共計1,278萬元。1996年至2016年,盧恩光 禮、白向群作出逮捕決定。案件正在進一 為其實際控制的山東省陽谷縣科儀廠、山東

□ 恩光,山東陽谷人,落馬前任司法部 陽谷玻璃工藝製品廠、山東陽谷古阿井阿膠□ 黨組成員、政治部主任,官至副部 廠及北京天方飯店管理有限公司違規獲取貸 款、低價收購資產、核定較低税額和破產逃 避債務等,請託多名國家工作人員提供幫 助,直接或指使企業工作人員先後多次給予 上述國家工作人員財物,共計折合人民幣 796.7597萬元。

依法數罪並罰

法院認為,盧恩光的上述行為分別構成 行賄罪、單位行賄罪,依法應數罪並罰。鑒 於盧恩光到案後,能夠如實供述自己罪行, 主動交代辦案機關尚未掌握的部分行賄犯罪 事實,認罪悔罪,並檢舉了多宗違紀違法問 題線索,因而對其從輕處罰。

此外,河北省政協原副主席艾文禮涉嫌 經法院審理查明,1992年至2016年,盧 受賄案、內蒙古自治區人民政府原黨組成 員、副主席白向群涉嫌受賄、貪污案,已 由國家監察委員會調查終結,移送檢察機 關審查起訴。日前,最高檢依法對艾文

渝巴墮江事故搜救 打撈7罹難者遺體

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)香港文匯 報記者從重慶萬州墮江巴士救援現場獲悉,截至昨 晚22時,搜救部門已晝夜不息地連續搜尋了近60 小時。在墮江巴士位置確定後,6名蛙人分3批潛 入江底車輛搜尋打撈被困人員。目前已有9名遇害 者遺體被發現,7名遇害者遺體被成功打撈。

截至發稿時止,6名蛙人分三批下水搜尋,成功 打撈出7名遇難者遺體,並在墮江的巴士內,發現 另外2名遇難者遺體。目前,有3名遇難者遺體身 份已確認,其餘正進行DNA比對。據蛙人稱, 們已基本摸清墮江巴士水下情況——巴士呈30度 角前傾,車輛結構部分受損。至於民眾關心的巴士 視頻監控記錄儀,由於結構複雜,蛙人無法拆卸, 需將墮江巴士打撈上岸後才能由專業人士拆卸。

蛙人下潛71米 作業難度極大

在現場指揮救援的交通運輸部上海打撈局救撈工 程船隊隊長周東榮表示,蛙人水下作業難度極大。 據勘測發現,水下環境複雜,能見度僅有1至2平 方米,還有亂石、鋼結構、漁網和亂流等危險因 素。此外,蛙人需下潛至71米水深處進行作業, 承受了水面上8倍的大氣壓強,這相當於一個70公 斤重的成年人承受超過500公斤的重量,稍有不慎 蛙人會有生命危險。目前,蛙人救援隊已經調集了 18名具備深潛能力的蛙人到達現場。

有資深潛水人告訴香港文匯報記者,技術潛水 中,供氣系統根據深度不同使用不同比例混合的氧 氣、氦氣和氦氣。在70米深度潛水,每次都需要 專門計算氣瓶內的氧氮氦氣配比,稍有不慎便會引 發氧中毒,輕則意識不清,重則有生命危險。據了 解,當日下潛的蛙人每次作業時間在35分鐘左 右,並需要近6小時進行水下減壓和減壓艙減壓。

據現場初步估計,墮江巴士的重量不超過10 噸,但江面已聚集了最大起吊20噸、45噸、60噸 的三艘浮吊,還有一艘800噸級的浮吊供隨時使 用。待蛙人搜索遺體完畢,救援隊將開展巴士起 吊作業。



■消防官兵 在打撈現場 等待轉移遇 難者遺體。 中新社

鄰居:司機待人和氣 不信故意肇禍



香港文匯報訊(記者 張蕊 重 慶報道) 墮江渝巴司機冉涌的 家,在萬州區周家壩石城路一棟 六層自建房的2樓。香港文匯報 到他家大門緊閉。據周圍鄰居 絕不是故意所為。」

十多年前冉涌與父母、哥 哥、侄子一家五口開始租房住在 這裡。事發第二天,他的家人就 離開了,目前暫住在親戚家裡。

這棟樓建築老舊、牆壁斑駁, 樓梯間內連燈也沒有, 住在這裡 客。住在3樓的冉女士表示,冉 一直沒有再婚。 涌一家五口住在2樓約90平方米 和氣,性格陽光。她表示,「希 望早日查明大巴墜江原因,我相

住在5樓的謝大爺則告訴香港文 匯報記者,他一直覺得,冉涌是 個「禮貌、穩重」的孩子。冉涌 兄弟二人都是巴士司機,哥哥供 職於10號大巴。兄弟二人平時感 情不錯, 冉涌對其兄8歲的兒子視 的鄰居大多是附近打工的長租 如己出,且他與前妻離異多年,

鄰居譚女士則告訴香港文匯報 的房子裡,每月租金大概500元 記者:「冉涌父母身體不好,其 人民幣。在她印象中, 冉涌待人 父患有肺心病, 拄柺上二樓都氣 喘吁吁。其母患有高血壓、糖尿 病。冉涌是家中的『幺兒』(重 記者昨日下午來到冉涌家時,看 信冉涌肯定是遇到了特殊情況, 慶方言,意為最小的兒子),現 在他走了,二老非常傷心。」

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)民政 部社會事務司副司長倪春霞昨日在民政部2018 年第四季度發佈會上介紹,截至今年8月底,內 地共有農村留守兒童697萬人,與2016年首次農 立 世共有農州留寸兄里69/禹八,與2016年日八辰 村留守兒童摸底排查的902萬人數據相比,下降

統計顯示,從區域分佈看,四川省農村留守兒 童規模最大,為 76.5萬,其次為安徽、湖南、河 南、江西、湖北和貴州,以上7省總人數為484.4 萬,佔全國總數的69.5%。從健康狀況看,99.4% 守兒童達4.2萬人。從年齡結構和就學情況看,與 2016年數據相比,0至5歲入學前留守兒童佔比從 33.1%下降至25.5%,義務教育階段農村留守兒童 **里** 比例從65.3%上升至71.4%。

「近年來,各地根據中央的決策部署,大力推 動返鄉創業就業、就業扶貧、隨遷子女就地入學 **要**女 等工作,為從源頭上減少兒童留守現象提供了有 图 力的政策支持。」倪春霞指出,政策幫助農村留 守兒童總體數量大幅減少,各地也緊緊抓住家庭 監護主體責任,加強對父母的宣傳引導。部分父 母或父母一方為了孩子也主動返鄉,與子女共同 生活,進一步減少兒童留守的現象。



■截止今年8月底,内地共有農村留守兒童697萬人, 與2016年相比下降了22.7%。圖為留守兒童在義工的 幫助下閱讀繪本。 資料圖片

當好主人翁 建功新時代

員進行集體談話,並發表重要講話。 習近平總書記強調,要堅持黨對工會 度,深入推進工會改革創新,勇於擔 實現中國夢作出新的貢獻。 當、鋭意進取、積極作為、真抓實 幹,開創新時代中國工運事業和工會 工作新局面。

香港文匯報訊 習近平總書記 29日 會工作的行動指南和根本遵循,也明 社會主義思想在工會系統形成生動實 同中華全國總工會新一屆領導班子成 確了工會工作的根本宗旨、前進方向 踐;強化責任擔當,始終堅持以職工 出的奮鬥目標,是全黨全國各族人 和目標任務,

工作的領導,團結動員億萬職工積極 必將激勵廣大工人以更加飽滿的熱情 維護職工合法權益、竭誠服務職工的 增強主人翁意識,在建設現代經濟 建功新時代,加強對職工的思想政治 真抓實幹,充分發揮好工人階級主力 基本職責;要有改革精神,各級工會 體系、建設創新型國家進程中全力 引領,加大對職工群眾的維權服務力 軍作用,為新時代建立新的功業,為 組織必須面向基層,革除過去工作中 以赴、勇當先鋒,加快建設一支知

工會工作的根本保證。各級工會組織 會改革的成效,努力引導職工聽黨 發展中,充分展示工人階級的強大 要充分發揮工人階級的主人翁精神, 話、跟黨走,不斷鞏固黨執政的階級 力量;在弘揚民族精神的時代征途 央視發表評論員文章指出,習近平 牢固樹立「四個意識」,堅定「四個 基礎和群眾基礎,使中國特色社會主 中,奮發實幹、引領風尚,努力做 總書記的重要講話,是指導新時代工 自信」,推動習近平新時代中國特色 義工會發展道路越走越寬廣。

文章最後指出,實現黨十九大提 為中心的工作導向,抓住職工最關心 民的共同任務,更是中國工人階級 文章稱,習近平總書記的重要講話 最直接最現實的利益問題,認真履行 的歷史使命。廣大職工群眾一定要 的積弊陋習,通過各種措施向基層傾 識型、技能型、創新型產業工人大 文章進一步指出,黨的領導是做好 斜更多資源,以職工的獲得感檢驗工 軍;在全面深化改革、推動高質量 民族的精英、人民的楷模。

內地再爆三宗非洲豬瘟

香港文匯報訊 據中新社報道,中國農業農村部新聞 辦公室昨日發佈公告,山西省陽曲縣、湖南省沅陵縣和 雲南省普洱市思茅區各發生一宗非洲豬瘟疫情。

昨日12時,農業農村部接到中國動物疫病預防控制 中心報告,經中國動物衛生與流行病學中心(國家外來 動物疫病研究中心) 確診, 山西省太原市陽曲縣一養殖 戶、湖南省懷化市沅陵縣一養殖戶和雲南省普洱市思茅 區一養殖戶各發生一宗非洲豬瘟疫情。截至目前,山西 省太原市陽曲縣養殖戶存欄生豬210頭,發病75頭,死 亡47頭;湖南省懷化市沅陵縣養殖戶存欄生豬144頭, 發病25頭,死亡22頭;雲南省普洱市思茅區養殖戶存 欄生豬36頭,發病5頭,死亡1頭。

疫情發生後,農業農村部立即派出督導組赴當地。當 地已按照要求啟動應急響應機制,採取封鎖、撲殺、無 害化處理、消毒等處置措施,對全部病死和撲殺豬進行 無害化處理。同時,禁止所有生豬及其產品調出封鎖 區,禁止生豬運入封鎖區。目前,上述疫情已得到有效 處置。